TOP 3.2.2

Stadt Braunschweig 17-05050-01
Der Oberburgermeister Stellungnahme
offentlich

Betreff:
Ev. Kindergarten "Lilliput”; Erneuerung Einfriedung

Organisationseinheit: Datum:
Dezernat lli 06.11.2017
65 Fachbereich Hochbau und Gebdudemanagement

Beratungsfolge Sitzungstermin Status

Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 112 Wabe-Schunter-Beberbach (zur 22.11.2017 o]
Kenntnis)

Sachverhalt:

Zum Beschluss des Stadtbezirksrates 112 vom 16. August 2017 (interfraktioneller Antrag
17-05050) wird wie folgt Stellung genommen:

Die Situation wurde von einem Mitarbeiter des Fachbereichs Hochbau und
Gebaudemanagement zusammen mit der Kita-Leitung in Augenschein genommen;
Handlungsbedarf wurde festgestellt, da Teile des alten Holzzaunes bereits handisch
~-umgestoflen“ werden kdnnten.

Es wurde eine Ausschreibung fur einen neuen Doppelstabgitterzaun mit Toren und
Entsorgung des Bestandes erstellt und zur Angebotserstellung an geeignete Firmen
versandt. Die Planung gibt eine Zaunhdhe von 1,4 m vor. Ergebnisse werden im Laufe der
43. KW erwartet. Die Kosten von voraussichtlich tiber 20.000 € werden nach derzeitigem
Stand aus Mitteln des Kita-Sanierungsprogramms 2017 gedeckt. Bei geeigneten Angeboten
wird eine Umsetzung noch in 2017 angestrebt.

Leuer

Anlage/n:
keine
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Stadt Braunschweig 17-05025-01
Der Oberburgermeister Stellungnahme

offentlich
Betreff:

Spielplatz Siedlung Pappelberg

Organisationseinheit: Datum:

Dezernat VI 07.11.2017
67 Fachbereich Stadtgriin und Sport

Beratungsfolge Sitzungstermin Status

Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 112 Wabe-Schunter-Beberbach (zur 22.11.2017 o]
Kenntnis)

Sachverhalt:

Zu dem Antrag der SPD, BIBS, Die Linke. im Stadtbezirksrat 112 vom 03.08.2017 (DS 17-
05025) nimmt die Verwaltung wie folgt Stellung:

Nach Prufung der ortlichen Situation kdénnte im sudoéstlichen Bereich des Spielplatzes
zwischen der stralBenseitigen Gehdlzpflanzung und der Hecke zu den angrenzenden
Grundstlicken eine Wippe als zusatzliches Spielgerat in eine herzustellende Fallschutzflache
eingebaut werden.

Die geschatzten Kosten flr die Beschaffung und den Einbau einer Balkenwippe und der
Herstellung des Fallschutzbereiches belaufen sich auf rd. 4.000 €.

Die Umsetzung der gewilinschten Spielwertverbesserung flr den Spielplatz in der Siedlung
Pappelberg koénnte unter der Voraussetzung zur Verfliigung stehender Haushaltmittel in 2018
erfolgen.

Loose

Anlage/n:
keine
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Stadt Braunschweig 17-05045-01
Der Oberburgermeister Stellungnahme

offentlich
Betreff:

Grillplatz im Naherholungsgebiet Bienroder See

Organisationseinheit: Datum:

Dezernat VI 09.11.2017
67 Fachbereich Stadtgriin und Sport

Beratungsfolge Sitzungstermin Status

Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 112 Wabe-Schunter-Beberbach (zur 22.11.2017 o]
Kenntnis)

Sachverhalt:

Zur Anfrage der CDU-Fraktion vom 05.08.2017 (17-05045) wird wie folgt Stellung
genommen:

Zu Frage 1:

Fir die Haushaltsjahre 2016 bis 2019 sind fur die Errichtung von 6ffentlichen Grillplatzen im
Stadtgebiet finanzielle Mittel in einer Hohe von insgesamt 150.000 € geplant.

Der Fachbereich Stadtgriin und Sport beabsichtigt im Jahr 2018 die Realisierung des
offentlichen Grillplatzes am Bienroder See in unmittelbarer Nahe zu den vorhandenen
offentlichen Toilettenanlagen.

Fir das kommende Haushaltsjahr sind flr den Bau dieses Grillplatzes finanzielle Mittel in
Hohe von 25.000 € im Teilhaushalt des Fachbereiches Stadtgriin und Sport vorgesehen.

Die bereitgestellten Haushaltsmittel werden erst nach Haushaltsfreigabe abrufbar sein. Eine

Nutzung des in der zweiten Jahreshalfte 2018 fertigzustellenden offentlichen Grillplatzes wird
vorraussichtlich erst mit beginnender Grillsaison in 2019 méglich sein.

Zu Frage 2:

Marode und abgangige vorhandene Grilleinrichtungen am Bienroder See werden im Zuge
der Neugestaltung des Grillplatzes entfernt werden.

Loose

Anlage/n:
keine

3 von 26 in Zusammenstellung




TOP 4.1

Absender:
CDU-Fraktion im Stadtbezirksrat 112 A 17..'057.69
ntrag (6ffentlich)

Betreff:
Verkehrssituation Sandkamp

Empfénger: Datum:

Stadt Braunschweig 06.11.2017

Der Oberblrgermeister

Beratungsfolge: Status
Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 112 Wabe-Schunter-Beberbach 22.11.2017 o)
(Entscheidung)

Beschlussvorschlag:
Beschluss:

Der Bezirksrat fordert die Verwaltung auf einen Ortstermin in der Stralle Sandkamp
durchzufuhren.

Sachverhalt:

Aufgrund des Schreibens einer Anliegerin an den Herrn Bezirksblrgermeister Stulten hat der

Antragsteller einen Termin mit der Schreiberin des Briefes vereinbart. Die sich daraus
ergebenen Erkenntnisse erfordern zur Klarung einen Ortstermin.

gez.

Jurgen Wendt

Anlage/n:

Keine
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Absender:
’ . 17-05764
Klopfel, Daniel (PIRATEN) Antrag (ffentlich)

Betreff:
Audioaufzeichnungen von Sitzungen des Stadtbezirksrates 112

Empfénger: Datum:

Stadt Braunschweig 06.11.2017

Der Oberblrgermeister

Beratungsfolge: Status
Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 112 Wabe-Schunter-Beberbach 22.11.2017 o)
(Entscheidung)

Beschlussvorschlag:

Beschluss:

Die Verwaltung mdge prifen, inwiefern von Sitzungen des Stadtbezirksrates 112
Audioaufzeichnungen analog zu denen der Ausschisse des Rates angefertigt und auf der
Seite der Stadt veroffentlicht werden kénnen.

Sachverhalt:

Die Ausschusssitzungen des Rates werden bereits seit langerem aufgezeichnet und auf der
Internetseite der Stadt veroéffentlicht. Audioaufzeichnungen bieten die Moglichkeit Gesagtes
noch einmal nachzuhéren. Das hilft den Mitgliedern des Stadtbezirksrates zur Uberpriifung
der Protokolle und zur Rekonstruktion vergangener Sitzungen. Ebenso ermoglicht es,

eine Nachvollziehbarkeit herzustellen, wenn Punkte erneut in der Tagesordnung
aufgenommen werden, wie schon geschehen.

Auch den Anwohnern des Stadtbezirks und der Presse wird es hier ermdglicht,
Entscheidungen nachzuvollziehen, wenn sie nicht an den Sitzungen teilnehmen konnten.
Gerade im Stadtbezirksrat, als unterste Ebene der politischen Interessensvertretung in
Braunschweig, sollten Transparenz und Blrgerndhe einen ganz besonderen Stellenwert
haben.

gez.

Daniel Klopfel

Anlagen:
keine
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Absender:
CDU-Fraktion im Stadtbezirksrat 112 A 17..'057.70
ntrag (6ffentlich)

Betreff:
Einmiindung Holzmoor/Bevenroder StralRe

Empfénger: Datum:

Stadt Braunschweig 06.11.2017

Der Oberblrgermeister

Beratungsfolge: Status
Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 112 Wabe-Schunter-Beberbach 22.11.2017 o)
(Entscheidung)

Beschlussvorschlag:
Beschluss:

Der Bezirksrat fordert die Verwaltung auf an der Einmindung der Stralde

Im Holzmoor/Bevenroder Stralle eine Verkehrsampel zu installieren.

Sachverhalt:

Bei der Stral3enerneuerung der Bevenroder Stralde im Bereich Alte Bahngleise und Essener
Stralte wurden bereits die technischen Voraussetzungen fir eine Ampel, Ausfahrt Holzmoor,
installiert.

Dem Bezirksrat wurde bei der Vorstellung der Planungen miindlich zugesichert, bei Bedarf
hier eine Ampel aufzustellen. Der Fahrzeugverkehr auf der Bevenroder Strale hat in den
letzten Jahren erheblich zugenommen. Eine Ausfahrt aus dem Holzmoor nach links,
stadtauswarts ist fast unmdglich.

Aullerdem beginnen in absehbarer Zeit die Erschliefungs- und Bauarbeiten im geplanten
Baugebiet Holzmoor und es ist mit erheblichem Baufahrzeugverkehr an dieser Ausfahrt zu
rechnen.

Gdfs. soll eine Verkehrszahlung die Forderung bestatigen.

gez.

Bianca Petersen

Anlage/n:

Keine
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Absender:
CDU-Fraktion im Stadtbezirksrat 112 A 17..'058.05
ntrag (6ffentlich)

Betreff:
Sichtschutz/Schmutzfangwand Mullsammelplatz Bechtsbutteler
Weg

Empfénger: Datum:

Stadt Braunschweig 10.11.2017

Der Oberblrgermeister

Beratungsfolge: Status
Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 112 Wabe-Schunter-Beberbach 22.11.2017 o)
(Entscheidung)

Beschlussvorschlag:
Beschluss:

Die Sichtschutz/Schmutzfangwand am Millsammelplatz ,Bechtsbitteler Weg® ist wahrend
des Orkans ,Xavier” erheblich beschadigt worden, so dass diese aus Sicherheitsgriinden

abgebaut werden musste.

Daher beantragt der Bezirksrat, die Verwaltung moége mit der ALBA schnellstmdglich Kontakt
aufnehmen und einen Wiederaufbau eines Wind- und Schmutzfangzaunes veranlassen.
Sachverhalt:

Derzeit stehen die Container ohne Windschutz am Feldrand auf der Aufstellflache.
Herumfliegender Mull wird durch Wind und fehlenden Schutz in das angrenzende Feld und

auch auf den Friedhof geweht bzw. sammelt sich am Eingang des Friedhofs am Zaun.

Abhilfe wirde hier wieder eine Sichtschutz/Schmutzfangwand bieten.

Gez.

Antje Keller

Anlage/n:

keine
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Stadt Braunschweig 17-05113
Der Oberburgermeister Beschlussvorlage

offentlich
Betreff:

Zweite Verordnung zur Anderung der Verordnung zur Regelung von
Art und Umfang der StraBenreinigung in der Stadt Braunschweig
(StraBenreinigungsverordnung)

Organisationseinheit: Datum:

Dezernat Il 13.10.2017
66 Fachbereich Tiefbau und Verkehr

Beratungsfolge Sitzungstermin Status
Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 224 Runingen (Anhérung) 19.10.2017 o]
Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 323 Wenden-Thune-Harxbuttel 23.10.2017 o]
(Anhdérung) i
Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 131 Innenstadt (Anhérung) 24.10.2017 O
Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 223 Broitzem (Anhorung) 24.10.2017 o]
Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 321 Lehndorf-Watenbuittel (Anhérung) 24.10.2017 o]
Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 112 Wabe-Schunter-Beberbach 21.11.2017 o]
(Anhdrung) .
Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 331 Nordstadt (Anhdrung) 23.11.2017 O
Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 310 Westliches Ringgebiet (Anhérung) 28.11.2017 o]
Bauausschuss (Vorberatung) 05.12.2017 o]
Verwaltungsausschuss (Vorberatung) 12.12.2017 N
Rat der Stadt Braunschweig (Entscheidung) 19.12.2017 o]
Beschluss:

,Die als Anlage 1 beigefiigte Zweite Verordnung zur Anderung der Verordnung zur Regelung
von Art und Umfang der Stral3enreinigung in der Stadt Braunschweig
(StralRenreinigungsverordnung) wird beschlossen.”

Sachverhalt:

Erlduterung zur Anderung der StraBenreinigungsverordnung und der Anlage
StraBenverzeichnis

Die Beschlusskompetenz des Rates ergibt sich aus § 58 Absatz 1 Nr. 5 des
Niedersachsischen Kommunalverfassungsgesetzes. Im Sinne dieser Zustandigkeitsnorm
handelt es sich bei der Vorlage um einen Verordnungsbeschluss, flir den der Rat der Stadt
Braunschweig beschlusszustandig ist.

Allgemeine Erlauterungen:

Die StraRenreinigungsverordnung regelt den Umfang der Reinigungspflichten in der Stadt
Braunschweig. Insbesondere sind dort die Reinigungsklassen festgelegt, die bestimmen, in
welcher Haufigkeit die Stralten im Stadtgebiet zu reinigen sind. Zudem werden die
Winterdienstpflichten der Anlieger definiert.
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TOP 7.
Zu der StralRenreinigungsverordnung gibt es als Anlage das Stra3enverzeichnis, in dem die
Strallen (inkl. Wege und Platze) verschiedenen Reinigungsklassen zugeordnet werden. Zur
Stralte gehoren Fahrbahnen, Gehwege, Radwege und 6ffentliche Parkplatze. Aus der
Reinigungsklasse ergibt sich die Haufigkeit der zu leistenden Reinigungen (§ 4).

In den allgemeinen Reinigungsklassen | bis V werden die Reinigungen mit regelmafigen
Rhythmen durchgefiihrt. Der Ubertragungsvermerk ,U“ hat bei diesen Reinigungsklassen zur
Folge, dass die gesamte StralRenreinigung bis zur StralRenmitte (inkl. Fahrbahn) auf die
Eigentumer der anliegenden Grundstlicke Ubertragen ist. Das bedeutet, dass in diesen
Stralten keine Gebluhr fir die Reinigung erhoben wird.

In der Innenstadt gelten die besonderen Reinigungsklassen 11 bis 29, in denen die
Reinigungshaufigkeit mit der Anzahl der Reinigungen pro Jahr angegeben wird. Die ALBA
Braunschweig GmbH (ALBA) fuhrt diese entsprechend der Vorgabe aus der
Stralenreinigungsverordnung nach Bedarf durch. Bei StralRen mit einem ,W*-Vermerk wird
durch ALBA ein Winterdienst auf Gehwegen erbracht, der Gber die Verpflichtungen der
Anlieger hinaus geht.

Die Festlegung der Reinigungsklassen orientiert sich am Grad der zu erwartenden
Verschmutzung. Diese ergibt sich vor allem aus der Verkehrsbelastung, Einwohnerdichte,
Infrastruktur (Supermarkte und ahnliche Anziehungspunkte), Vegetation (insbes. Baume).

Eine komplette Ubertragung der Reinigung an die Anlieger erfolgt in der Regel dann, wenn
folgende Kriterien erfullt sind: geringer Verschmutzungsgrad, geringe Verkehrsbelastung
(Anlieger durfen bei der Reinigung nicht durch den Verkehr gefahrdet sein), kein OPNV.

Anderungen in der Anlage StraRenverzeichnis:

Eine Anpassung des StralRenverzeichnisses (Anlage 1) erfolgt turnusmaRig auf Grund
verschiedener Aspekte:

- Anderungsvorschlage von stadtischen Organisationseinheiten und Biirgern (nach
Prufung)

- neu gewidmete Strallen

- nicht gewidmete StralRen, die bislang im StralRenverzeichnis aufgefihrt sind

- geanderte Strallenverhaltnisse aufgrund von Neugestaltungen und Umbauten

- Korrektur von ungenauen bzw. fehlerhaften Beschreibungen von Stra3enbereichen

- redaktionelle Anderungen bei den Stralkenabschnittsbezeichnungen

In der Anlage 2 sind die beabsichtigten Anderungen der Anlage Stralenverzeichnis nach
Stadtbezirken sortiert und einzeln erlautert.

Leuer

Anlagen:
Anlage 1: Anderung Stral3enreinigungsverordnung
Anlage 2: Erlauterung der Anderungen in den Stadtbezirken
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TOP 7. Anlage 1

Zweite Verordnung zur Anderung der
Verordnung zur Regelung von Art und Umfang der
StralBenreinigung in der Stadt Braunschweig
(StraBenreinigungsverordnung)
vom 19. Dezember 2017

Aufgrund des 8§ 52 des Nds. StraRengesetzes in der Fassung vom 24. September 1980 (Nds. GVBI. S. 359), zuletzt geéndert durch
Artikel 5 des Gesetzes 2. Mérz 2017 (Nds. GVBI. S. 48) und der 8§ 1 und 55 des Nds. Gesetzes Uber die éffentliche Sicherheit und
Ordnung in der Fassung vom 19. Januar 2005 (Nds. GVBI. S. 9), zuletzt geandert durch Artikel 2 des Gesetzes vom 6. April 2017
(Nds. GVBI. S. 106) hat der Rat der Stadt Braunschweig folgende Anderung beschlossen:

Artikel |
Die Verordnung zur Regelung von Art und Umfang der Stral3enreinigung in der Stadt Braunschweig (Stra3enreinigungsverordnung) vom

17. November 2015 (Amtsblatt fir die Stadt Braunschweig Nr. 16 vom 16. Dezember 2015, S. 85), in der Fassung der Ersten Anderungs-
verordnung vom 6. Dezember 2016 (Amtsblatt fur die Stadt Braunschweig Nr. 19 vom 21. Dezember 2016, S. 98) wird wie folgt geéndert:

Das StralRenverzeichnis als Anlage zur StraRenreinigungsverordnung wird gemaf der folgenden Tabelle geandert:

Strallenname Reini- Reini- Verbin-
gungs- gung dungs-
klasse tber- weg = (V)
tragen Winter-
auf dienst =
Anlie-ger | (W)
=U
Bisher Achtermannstralle \Y%
Neu Achtermannstralie von Hainbergstralie bis v
Wurmbergstralle
Neu Achtermannstralle von Diestelbleek bis Hain- \ [§]
bergstrale
Bisher Arminiusstrae von Gudrunstraf3e bis Sieg- Y
friedstrale
Neu Arminiusstrae von Gudrunstral3e bis Hilde- \%
brandstralRe
Bisher Bruchtorwall 22
Neu Bruchtorwall 16
Bisher Ekbertstralle \%
Neu Ekbertstral3e von Cyriaksring bis Am Alten v
Bahnhof
Neu EkbertstraRe von Am Alten Bahnhof bis v [§]
Theodor-Heuss-StralRe
Neu Engelhardstralle \Y
Bisher Grol3e Stralle ohne Teilstiick von \%
Teichstral3e nach Osten
Bisher Grol3e Stralle ab TeichstraRe nach Osten \% U
Neu Grol3e Stralle I\
Bisher Im Heidekamp ohne Stichwege \Y
Neu Im Heidekamp ohne Stichweg nach v
Sldwesten
Bisher Im Heidekamp Stichwege Y% V]
Neu Im Heidekamp Stichweg nach Suidwesten IV U
Bisher Marienberger StraBe \Y
Neu Marienberger StraBe ohne StichstraRe nach Suden \Y
Bisher NeudammstralBe von Hohbusch bis einschl. \
Grundstick Samlandstral3e 8
Neu NeudammstralBe von Hohkamp bis einschl. Y
Grundstick Samlandstral3e 8
Neu Neuer Geiershagen 1Y% U
Neu Schmitzstral3e 1Y
Neu Steinbrink von Verbindungsweg zum \ U
Landeshuter Weg bis
Broitzemer Steinberg
Neu Waller See 1]
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Bisher Zum Wiesental von LideritzstraRe bis einschl. | IV
Grundstiick Nr. 3
Neu Zum Wiesental ohne Platz vor den Grundsti- IV
cken Nr. 1 und 2
Bisher Zum Wiesental von Wabenkamp bis einschl. \% U
Grundstiick Nr. 2
Neu Zum Wiesental Platz vor den Grundstlicken v [§]
Nr.lund 2
Artikel 1l

In-Kraft-Treten

Die Verordnung tritt am 1. Januar 2018 in Kraft.

Braunschweig, den ... Dezember 2017

Stadt Braunschweig
Der Oberbiirgermeister
1.V.

Leuer
Stadtbaurat

Vorstehende Verordnung wird hiermit bekannt gemacht.
Braunschweig, den ... Dezember 2017
Stadt Braunschweig
Der Oberbirgermeister
L.V.

Leuer
Stadtbaurat
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-1-
Anlage 2
Erlauterungen der Anderungen des Stral3enverzeichnisses:
Stadtbezirk 112 Wabe-Schunter-Beberbach:
Stralenname RK Erlauterung Gebiihrenédnderung
Bisher | Zum Wiesental | von Wabenkamp v U
bis einschl.
Grundstiick Nr. 2
Neu Zum Wiesental | Platz vor den v U Eine genauere Keine
Grundstiicken Nr. 1 Bezeichnung ist
und 2 nach dem Umbau
notwendig gewor-
den, damit der
Abschnitt korrekt
angegeben ist. Es
handelt sich um
den verkehrsbe-
ruhigten Bereich
um die Kirche
herum.
Bisher | Zum Wiesental | von LiideritzstraBe | IV
bis einschl.
Grundstiick Nr. 3
Neu Zum Wiesental | Ohne Platz vor den | IV Eine genauere Keine
Grundstiicken Nr. 1 Bezeichnung ist
und 2 nach dem Umbau
notwendig gewor-
den, damit der
Abschnitt korrekt
angegeben ist.
Stadtbezirk 131 Innenstadt:
Strallenname RK Erlauterung Gebihrendnderung
Bisher | Bruchtorwall 22
Neu Bruchtorwall 16 Auf Grund erhohter Erhdéhung auf die
Verschmutzung des Gebuhren der
Gehweges und der Reinigungsklasse 16
Fahrbahn (insbeson- (5,07 € je Monat und
dere Radweg) wird die | Frontmeter, vorher
Reinigungshaufigkeit Reinigungsklasse 22
erhoéht (vorher 100 mal | 3,62 € je Monat und
pro Jahr, nun 150 mal | Frontmeter).
pro Jahr)
Neu Neuer Geiershagen IVU | Neu gewidmet. Kom- Keine
binierter Geh- und
Radweg
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-2.

Stadtbezirk 223 Broitzem:

Stralenname RK Erlauterung Gebihrenénde-
rung

Neu Steinbrink von Verbin- v U Teilstlick fehlte nach | Keine

dungsweg zum Neubau im Stral3en-
Landeshuter Weg verzeichnis. Spiel-
bis Broitzemer stra3e mit geringem
Steinberg Verkehrsaufkommen.

Stadtbezirk 224 RUningen:

Strallenname RK Erlauterung Gebiihrendnderung

Neu Engelhardstralie v Neu gewidmet. Gebiihren der RKL
Stral3e liegt in IV (0,38 € je Monat
einem Gewerbe- und Frontmeter) sind
gebiet. Dadurch zu zahlen.
relativ hoher
LKW-Verkehr.

Neu SchmitzstralRe v Neu gewidmet. Gebihren der RKL
StralRe liegt in IV (0,38 € je Monat
einem Gewerbe- und Frontmeter) sind
gebiet. Dadurch zu zahlen.
relativ hoher
LKW-Verkehr.
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-3-
Stadtbezirk 310 Westliches Ringgebiet:
StraRenname RK Erlauterung Gebiihrendnderung
Bisher | Achtermann- v
stral3e
Neu Achtermann- von Hainberg- v Keine
stral3e stral3e bis Wurm-
bergstralle
Neu Achtermann- von Diestelbleek vU Dieser Abschnitt Fir diesen Abschnitt
stral3e bis Hainberg- entspricht den entfallen die
stralRe anderen Straf3en im Gebihren der RKL
Umfeld, die in diese IV (0,38 € je Monat
Reinigungsklasse und Frontmeter).
eingeordnet sind.
Bisher EkbertstralRe IV
Neu EkbertstralRe von Cyriaksring v Keine
bis Am Alten
Bahnhof
Neu Ekbertstralie von Am Alten v U In diesem Abschnitt Fur diesen Abschnitt
Bahnhof bis ist lediglich der nérd- | entfallen die
Theodor-Heuss- liche Geh- und Rad- Geblhren der RKL
StralRe weg flir den IV (0,38 € je Monat
offentlichen Verkehr | und Frontmeter).
gewidmet. Daher ist
nur noch dieser Be-
reich durch die Ver-
ordnung zu regeln.
Bisher | Marienberger v
Stral3e
Neu Marienberger | ohne Stichstralle | IV Die Bezeichnung des | Keine
Stral3e nach Stden Abschnitts wurde bei
der letzten Anderung
irrtimlich entfernt.
Stadtbezirk 321 Lehndorf-Watenbttel:
Strallenname Erlduterung Gebuhrenénderung
Bisher | Grol3e StralRe ohne Teilstlick von
TeichstralRe nach
Osten
Bisher | GroRe StralRe ab TeichstralRe v U
nach Osten
Neu Grol3e Stral3e Starke Ver- Geblhren der RKL
schmutzungen IV (0,38 € je Monat
der Fahrbahn. und Frontmeter) sind
Zunehmender nun im gesamten
Verkehr durch StraBenverlauf zu
Radfahrer. zahlen.
Bisher NeudammstralRe von Hohbusch bis
einschl. Grundsttick
Samlandstralle 8
Neu Neudammstralle | von Hohkamp bis Fehlerkorrektur | Keine

einschl. Grundstl
Samlandstrale 8

ck

Stadtbezirk 322 Veltenhof-Rihme:
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StraRenname RK Erlauterung Gebihrenédnderung
Bisher | Im Heidekamp Stichwege IV U
Neu Im Heidekamp Stichweg nach IV U | Lediglich dieser Keine
Sidwesten eine Stichweg ist
gewidmet.
Bisher Im Heidekamp ohne Stichwege \V/
Neu Im Heidekamp ohne Stichweg v Anderung der Keine
nach Sidwesten Bezeichnung
(siehe oben)
Stadtbezirksrat 323 Wenden-Thune-Harxbittel:
Stralenname RK Erlauterung Gebihrenédnderung
Neu Waller See I Neu gewidmet. Gebuhren der RKL
StraRe liegt in einem | 111 (0,76 € je Monat
Gewerbegebiet. und Frontmeter) sind
Dadurch relativ zu zahlen.
hoher LKW-Verkehr.
Schon bislang waren
starke
Verschmutzungen
festzustellen.
Stadtbezirksrat 331 Nordstadt:
Strallenname RK Erlauterung Gebuhrenanderung
Bisher | Arminiusstrafle von Gudrun- v
stral3e bis Sieg-
friedstrale
Neu Arminiusstrafl3e von Gudrun- v Fehlerkorrektur. Die Keine
stralRe bis Arminiusstraf3e endet
Hildebrand- nach Siden in Hohe
strafl3e Hildebrandstraf3e.

Der entfernte Bereich
gehdrt zum
Burgundenplatz der
ebenfalls in die
Reinigungsklasse IV
eingestuft ist.
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TOP 9.1

Absender:
SPD-Fraktion im Stadtbezirksrat 112 A 17..'044.70
nfrage (6ffentlich)

Betreff:

Zustand der Spielplatze im Stadtbezirk

Empfénger: Datum:

Stadt Braunschweig 03.05.2017
Der Oberblrgermeister

Beratungsfolge: Status

Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 112 Wabe-Schunter-Beberbach (zur  18.05.2017 o]
Beantwortung)

Sachverhalt:

Es gab in letzter Zeit aus den Reihen der Bevélkerung Bedenken tber die Sicherheit auf
Spielplatzen im Bezirk, zuletzt Oldenburgstrasse.

In diesem Zusammenhang bittet der Bezirksrat die Verwaltung um Auskunft wer fir die
Sicherheit auf den Spielplatzen zustandig ist und wann diese das letzte Mal Gberprift
wurden.

Was war das Ergebnis der Prifung?

In welchen zeitlichen Abstanden sollen die Prifungen stattfinden?

gez.
Peter Chmielnik

Anlage/n:

keine
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TOP 9.2

Absender:
CDU-Fraktion im Stadtbezirksrat 112 A 17..'053.84
nfrage (6ffentlich)

Betreff:
AltmarkstrafBe hier: Einrichten von Fahrradschutzstreifen

Empfénger: Datum:
Stadt Braunschweig 08.09.2017
Der Oberblrgermeister

Beratungsfolge: Status

Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 112 Wabe-Schunter-Beberbach (zur  20.09.2017 o]
Beantwortung)

Sachverhalt:

Die AltmarkstralRe in Bienrode stelle nicht nur fir den motorisierten Fahrzeugverkehr eine
wichtige Verkehrsverbindung zwischen Querum, Kralenriede nach Bienrode und Wenden
dar, sondern auch fur den Radfahrverkehr. Auf Grund der gestiegenen Fahrzeugzahlen auf
der Altmarkstral’e, immer wiederkehrender Beschwerden von zu geringem Seitenabstand
von Kraftfahrzeugen bei zu liberholenden Radfahrern sowie von Geschwindigkeits-
Uberschreitungen in diesem Bereich, fragen wir an:

1. Wie schatzt die Verwaltung die Mdglichkeit und die Auswirkungen auf den Verkehr ein,
Fahrradschutzstreifen (einseitig oder beidseitig) auf der AltmarkstralRe einzurichten?

2. Falls Fahrradschutzstreifen nicht umsetzbar waren, ist zur Erhéhung der Sicherheit eine
Reduzierung der zulassigen Hochstgeschwindigkeit auf Tempo 30 km/h im Gesamtbereich
bzw. in Teilbereichen realisierbar?

3. Welche Grinde wirden gegen eine Geschwindigkeitsreduzierung auf Tempo 30 km/h
auch Abschnittsweise sprechen?

gez.
Antje Keller
Anlage/n:

Keine
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TOP 9.3

Absender:
BIBS-Fraktion im Stadtbezirksrat 112 A 17..'055.23
nfrage (6ffentlich)

Betreff:

Uberfliige/Platzrundenfliige am Flughafen

Empfénger: Datum:
Stadt Braunschweig 05.10.2017
Der Oberblrgermeister

Beratungsfolge: Status

Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 112 Wabe-Schunter-Beberbach (zur 17.10.2017 o]
Beantwortung)

Sachverhalt:

Am 29.8..2017 gab es ab ca. 14:00 Ortszeit mehrere Uberfliige/Platzrundenfliige eines
niederlandisch zugelassenen Flugzeuges mit der Kennung PH-LAB, Flugzeugtyp Cessna
Citation 550 (kleiner Business Jet) der Universitat Delft.

Diese Uberflige/Platzrunden fanden in niedriger Héhe liber bebautem Gebiet statt.

Hieraus resultieren folgende Fragen:

1. Wieso finden diese Tests/Erprobungsfliige zu Zeiten statt, in denen anderer
Flugbetrieb (Platzrundenflige wahrend der Mittagszeit) eingeschrankt/nicht
zugelassen ist? )

2. Die Flugspuren des DFLD weisen mehrere niedrige Uberfllige der Grundschule
Waggum aus (kleiner 300m uber Grund). Wieso lasst die Flugsicherung solche
Uberflige zu?

3. Welchem Zweck dienten diese Flliige Gberhaupt?

gez.

Tatjana Jenzen

Anlage/n:

keine
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TOP 9.4

Absender:
Fraktion der CDU im Stadtbezirksrat A 17..'056.96
nfrage (6ffentlich)

112

Betreff:

Sporthalle IGS Querum

Empfénger: Datum:
Stadt Braunschweig 23.10.2017
Der Oberblrgermeister

Beratungsfolge: Status

Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 112 Wabe-Schunter-Beberbach (zur  17.10.2017 o]
Beantwortung)

Sachverhalt:
Betrifft: Sporthalle IGS Querum

Frage: Zu welchem Termin kann eine der Schule entsprechende Sporthalle gebaut werden?

Begrindung:

Die IGS Querum verfugt z. Zt. nur Uber eine kleine, alte 1-Feld-Sporthalle. Diese wird
Uberwiegend von der ansassigen Grundschule genutzt. Die Schiiller der IGS werden zu
ihren Sportstunden in die Sporthalle der ehemaligen Husarenkaserne gefahren.

Um diesen unhaltbaren und kostenaufwendigen Zustand endlich zu beenden, soll auf dem
Gelande der IGS oder in der Nahe, z. B. Dibbesdorfer Stralle, als Ersatz fir die vorhandene
Sporthalle mindestens eine 2-Feld-Sporthalle gebaut werden.

gez.:

Jurgen Wendt

Anlage/n:

74 Unterschriftslisten mit 16737 Unterschriften (Deckblatt ist eingescannt, Unterschriftslisten
liegen der Verwaltung vor)
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TOP 9.4

Sporthalle fiir die IGS Querum

Ich unterstiitze mit meiner Unterschrift die Forderung fiir
den Bau einer Sporthalle fiir unsere IGS-Querum sowie
fiir die ortsansissigen Sportvereine und Biirger.

Seit Griindung der IGS miissen sich die Schiiler dieser
Schule mit einer Einfeldsporthalle abfinden welche zur
Zeit aber von der Grundschule benutzt wird.

Fiir die Schiiler der IGS steht normalerweise die
Sporthalle der ehemaligen Husarenkaserne zur Verfiigung
die aber aufgrund der Fliichtlingssituation derzeit nicht
genutzt werden kann.

Die Schiiler der IGS werden tiglich nach Wendhausen
gefahren um den notwendigen Sportunterricht zu
bekommen. Dabei fallen fiir jede Unterrichtseinheit bis
~ zu 60 Minuten Fahrtzeit an.

Fiir unsere Sportvereine stehen viel zu wenig Stunden zur
Verfiigung. Ein Ausweichen in andere, entfernter liegende
Hallen ist auf Dauer nicht zu akzeptieren.

Dieser unhaltbare Zustand muss dringend geindert
werden.

Wir fordern fiir die IGS in absehbarer Zeit
eine der Schulform entsprechende Sporthalle.
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TOP 9.5

Absender:
SPD-Fraktion im Stadtbezirksrat 112 A 17..'057.65
nfrage (6ffentlich)

Betreff:
FuBgangerampel Querumer StraRe

Empfénger: Datum:
Stadt Braunschweig 06.11.2017
Der Oberblrgermeister

Beratungsfolge: Status

Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 112 Wabe-Schunter-Beberbach (zur 22.11.2017 o]
Beantwortung)

Sachverhalt:

Wahrend der Bauarbeiten auf dem Messeweg war auf der Querumer Stral3e eine
FuBgangerampel aufgestellt. Anwohner haben die Entfernung bedauert, da sie die Sicherheit
von Schul- und KITA-Kindern erhéht hat.

Daraus ergibt sich folgende Frage:

Besteht die Moglichkeit auf der Querumer Stralle in Hohe der KITA eine dauerhafte
FuRgangerampel einzurichten?

gez.
Peter Chmielnik
Anlage/n:

Keine
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TOP 9.6

Absender:
SPD-Fraktion im Stadtbezirksrat 112 A 17..'057.66
nfrage (6ffentlich)

Betreff:
Unbeantwortete Anfragen/Antrage

Empfénger: Datum:
Stadt Braunschweig 06.11.2017
Der Oberblrgermeister

Beratungsfolge: Status

Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 112 Wabe-Schunter-Beberbach (zur 22.11.2017 o]
Beantwortung)

Sachverhalt:

Der Bezirksrat 112 wartet noch auf Antworten zu Anfragen und Antragen, tber die von
Seiten der Verwaltung noch keine Auskunft gegeben wurde.

Daraus ergeben sich folgende Fragen:
Welche Anfragen und Antrége sind noch nicht beantwortet bzw. umgesetzt.
Was sind die Griinde fir diese Verzégerungen?

Wann ist mit einer Entscheidung zu rechnen?

gez.

Peter Chmielnik

Anlage/n:

Keine
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TOP 9.7

Absender:
SPD-Fraktion im Stadtbezirksrat 112 A 17..'057.67
nfrage (6ffentlich)

Betreff:
Baume entlang der Wabe

Empfénger: Datum:
Stadt Braunschweig 06.11.2017
Der Oberblrgermeister

Beratungsfolge: Status

Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 112 Wabe-Schunter-Beberbach (zur 22.11.2017 o]
Beantwortung)

Sachverhalt:

Die Strallen entlang der Wabe (An der Wabe und Karl-Hintze-Weg) werden gerne von
Anwohnern und Besuchern des Stadtbezirkes zum Spazierengehen genutzt.

Der Bezirksrat wurde angefragt, ob die Wege durch eine weitere Bepflanzung mit Baumen
verschoénert werden kénnen.

Daraus ergibt sich folgende Frage:

Ist in absehbarer Zeit mit einer Pflanzaktion von Baumen entlang der Wabe zu rechnen?

gez.

Peter Chmielnik

Anlage/n:

Keine
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TOP 9.8

Absender:
SPD-Faktion im Stadtbezirksrat 112 A 17..'057.68
nfrage (6ffentlich)

Betreff:
Sauberungsstation Pepperstieg

Empfénger: Datum:
Stadt Braunschweig 06.11.2017
Der Oberblrgermeister

Beratungsfolge: Status

Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 112 Wabe-Schunter-Beberbach (zur 22.11.2017 o]
Beantwortung)

Sachverhalt:

Am Pepperstieg befindet sich seit Jahren eine Sduberungsstation.
Daraus ergeben sich folgende Fragen:

Wird sie noch genutzt?

Wenn ja, wofur?

Wenn nein, wann ist mit einer Entfernung zu rechnen?

gez.

Peter Chmielnik

Anlage/n:

Keine

26 von 26 in Zusammenstellung




	Ö Top 3.2.2 17-05050-01
	Ö Top 3.2.3 17-05025-01
	Ö Top 3.2.4 17-05045-01
	Ö Top 4.1 17-05769
	Ö Top 4.2 17-05764
	Ö Top 4.3 17-05770
	Ö Top 4.4 17-05805
	Ö Top 7. 17-05113
	Erläuterung zur Änderung der Straßenreinigungsverordnung und der Anlage Straßenverzeichnis
	Erläuterung zur Änderung der Straßenreinigungsverordnung und der Anlage Straßenverzeichnis

	Ö Top 7. 17-05113 Anlage 01 '041017_Änderung SRVO 2018 Anlage 1'
	Ö Top 7. 17-05113 Anlage 02 '041017_Zu ändernde Straßen mit Erläuterungen BezR 2018, Anlage 2'
	Ö Top 9.1 17-04470
	Ö Top 9.2 17-05384
	Ö Top 9.3 17-05523
	Ö Top 9.3 17-05523 Anlage 01 'Anlage zu Überflügen 20171017_dbA Werte'
	Ö Top 9.3 17-05523 Anlage 02 'Anlage Überflüge 20171017_Flugspuren'
	Ö Top 9.4 17-05696
	Ö Top 9.4 17-05696 Anlage 01 'Anlage Sporthalle Querum Deckblatt'
	Ö Top 9.5 17-05765
	Ö Top 9.6 17-05766
	Ö Top 9.7 17-05767
	Ö Top 9.8 17-05768

